

## Mejoras de Almería

No responden las mejoras realizadas en la capital, en el transcurso de varios años a la capacidad económica de su presupuesto.

Y es más, podíamos decir, sin incurrir en la herejía de la salvajada, que han sido muy pocos los Ayuntamientos que se han preocupado seriamente de realizarlas en plan definitivo.

Almería, aún mirada benévola a través del prisma del cariño que le profesan sus hijos, no ha seguido las corrientes de mejoramientos iniciados con entusiasmo en otras regiones.

Muchos, extraños al visitarnos, lo primero que nos echan en cara, de cierta forma, es la pésima calidad de las aguas, y aún la escasez de ellas, que en el verano adquiere características de grave conflicto.

Pues bien, este problema que es tan viejo como la ciudad, no ha sido resuelto aún definitivamente.

Con el dinero gastado en prolongaciones y limpieza de las fuentes, y en adquirir aguas contaminadas, se ha podido instalar una tubería para conducir las aguas de Sierra Nevada si se lo hubieran propuesto.

Otra cosa que sorprende al forastero es la falta de alcantarillado.

En muchos pueblos existe el alcantarillado convencidos de que es una de las principales bases de la salubridad.

Nos dicen que existe un proyecto que se redactó en unos ratos de esperanzas de un arquitecto, y que éste duerme el sueño de los justos, en espera de mejores días.

Cuando se ha hablado de esto se ha hecho resaltar la imposibilidad de su realización por la falta de aguas, inconveniente que hubiera desaparecido,

## Sesión de la Permanente

A las cuatro de la tarde se reunió en la sesión ordinaria la comisión provincial permanente, presidida por el señor Benítez Blancos y con asistencia de los señores Lacal, Cabo Rodríguez, Tapia, Nieto y Navarro Saavedra.

Leída por el secretario accidental señor Laynez el acta de la sesión anterior, fué aprobada pasando seguidamente al orden del día.

Oficio del médico Decano sobre adquisición de una mesa para la sala de higiene del Hospital Provincial.

Se acuerda la adquisición de conformidad con lo solicitado.

Oficio del director del Hospital sobre reparaciones de la sala de higiene especial. De conformidad.

Escrito de los señores Alejandro García y Oliver Parrón, sobre reconocimiento de créditos a su favor.

Pase a Intervención para informe.

Escrito del maestro auxiliar del Hospicio, don José Soler Moratalla, de las matronas y porteros de la Diputación, solicitando aumento de sueldo en los próximos presupuestos.

Se acuerda pasen a la Comisión de Presupuestos.

Escritos del portero Tesilón Sánchez, del capellán del Hospital, del capellán del Matrimonio, del practicante señor Plaza, del practicante señor García Gómez, del portero señor Bernabeu y del portero señor Lamuela, solicitando les sea consignado un quinquenio en los próximos presupuestos.

La Comisión acuerda pasen los escritos a informe de la Comisión de Presupuestos.

Telegrama del presidente de la Diputación de Huelva, pidiendo la asistencia de los señores diputados al recibimiento que ha de tributarse en aquella capital a los intrépidos aviadores españoles.

Se acuerda confirmar la delegación hecha por el presidente en el de Huelva, para que dicho señor ostente la representación de nuestra capital.

Oficio del inspector provincial de Sanidad sobre la provisión de una plaza de médico en el Instituto de Higiene. Por el secretario se da lectura

de la reciente real orden que dispone la creación de los institutos donde no existan y el nombramiento del personal de los mismos, acordándose por la Comisión dar cumplimiento a dicha real orden anunciando concurso para proveer una plaza de médico epidemiólogo y consultar a la Superioridad la provisión de la de médico especialista en sueros y vacunas.

Oficio del Excmo. gobernador civil sobre la organización del Instituto de Higiene.

Oficio del Comisario Regio de Fomento solicitando se a consignada cantidad para personal y material.

Pase a la Comisión de Presupuestos.

Oficio de la congregación religiosa de las Claras solicitando una cantidad de socorro en atención al tiempo que tuvieron el archivo de la Corporación en el Convento.

La Comisión acuerda desestimar el escrito en lo concerniente a donativo de socorro y se le concede la cantidad de 1500 pts. como alquiler de las habitaciones que ocupó el archivo durante los cinco años últimos.

Oficio del Presidente de la Diputación de Granada remitiendo certificado de relación de estancias de enfermos de esta provincia en aquel hospital.

La Comisión quedó enterada de la cantidad que fijan acordándose pedir al Director de los establecimientos benéficos de la capital, relación de los enfermos y asilados forasteros que se encuentran en ellos.

Escrito del practicante señor Gil Segura solicitando aumento de gratificación.

Pase a la Comisión de Presupuestos.

Oficio de la Dirección General, participando ser de cuenta de la Diputación de Granada los gastos del camino vecinal de Orca a María.

Enterados.

Son aprobadas varias facturas.

Oficios de Intervención sobre carta de pago del Ayuntamiento de Illar y sobre repartimiento por Brigada Sanitaria al Ayuntamiento de Olula de Castro.

De conformidad.

Modelos de cédulas personales.

Pase a informe de Intervención.

Padrones de cédulas personales recibidos de los pueblos de la provincia e informe

de Intervención sobre incautación del padrón del Ayuntamiento de Gérgal.

La comisión queda enterada de los padrones recibidos como así mismo de conformidad con el informe, acordando sean remitidos dichos padrones para su exposición al público en los distintos Ayuntamientos.

Anuncio de las oposiciones para auxiliares.

Se acuerda anunciar dichas oposiciones con arreglo al reglamento.

Escrito del Sr. Peralta Alférez sobre la provisión de las plazas de médicos del Instituto de Higiene.

La Comisión acuerda desestimar el escrito por no ser de incumbencia de la Diputación la solución que solicita.

Escrito de la Comisión organizadora del monumento a Don Nicolás Salmerón en Alhama.

Se acuerda conceder mil pesetas y consignarlas en los próximos presupuestos como crédito reconocido.

Oficio del Presidente de la Diputación de Granada accediendo al traslado de un leproso al Hospital de aquella capital.

De conformidad se acuerda el traslado.

Moción de la Presidencia sobre la adquisición de una apisonadora.

Se acuerda la adquisición y anunciar el concurso en la prensa.

Escrito de los médicos de la Beneficencia Provincial sobre la formación de categorías en el escalafón.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Presupuestos. Señalamientos de sesiones.

Son señalados los días 6, 17 y 30 para el mes de Abril siendo la hora las cuatro de la tarde.

Sin otro asunto se levantó la sesión a las siete menos cuarto.

## Jueves Santo...

El Templo en este día resplandece con extraño fulgor... Arrobaamiento inspira en el humano pensamiento ese misterio en que Jesús se ofrece...

Preso en el Tabernáculo aparece y no agobia a Jesús el sufrimiento... ¡De las plerarias el piadoso acento todo su amor y su bondad merece!...

Y parece que el Templo aún más brilla... ¡Es Jesús el centro de ilusiones!... La muchedumbre ante su altar se humilla...

Perébase el murmullo de oraciones cuya piedad suspende y maravilla... ¡y un profundo latir de corazones!...

Almería 1.º Abril, 1926. JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE

## La muerte de Jesús

Murió Jesús... y mientras exálticas escuchan las palabras de agonía tres mil y dos centenas, los esclavos del Salvador, cuando la hiel que sus labios proporcionaban, impregnó el cielo la piedad, su Todopoderoso el amor, la caridad hacia sus enemigos.

El vicio, la corrupción, la malicia, el *dolce far niente* de las almas que trató de destruir, ha germinado después de centurias y como mofética planta que ahoga la existencia de las bondadosas y fructíferas, ha vuelto el mundo pagano con sus abandonos y ovidos, con su fingida religión, que sin vivir en el alma aparenta sentirse y quererse.

La religión cristiana todo amor, necesitó a los bárbaros del Norte, pueblo nuevo que saliendo de las selvas de Teutberg y de los espesos bosques de la Gothia, sintiesen en su sangre el brio y valentía de las creencias, la abnegación y el heroísmo que exigen la profesión de una vida de sacrificios.

El elemento culto de Roma; los Antonios, los Metelos, admiraron a Cristo y sus enseñanzas, muchas familias patrias se dispusieron al martirio, pero el apoyo oficial a una mentida religión llena de egoísmos y de falsos dioses y el miedo a las persecuciones, hizo practicasen sus creencias entre laborerías y tenebrosas ca tacumbas, donde no repitiendo el eco la tierra no pudieran los Césares penetrar en aquellas sulfataras de cariño eterno, donde brotaban oraciones hacia Dios como gases del hirviente volcán de la caridad.

Ya no existe la fe en los hogares, el hijo es un compañero o camarada del padre; levántase soberbio el plebeyo contra su señor, que no le ama ni le atiende, y enciéndese la guerra entre las naciones porque la paz no reina en las almas, supliendo un tranquilo y esplendente cielo un mundo de odios, rencillas y maldades.

Elévase la cruz salvadora como sublime recuerdo del martirio, pero hacia ella nadie vuelve los ojos, porque el augur y los orgiáticos en su lúbrica vida se ven ciegos ante el destello del signo redentor, otros vacilan ante el sacrificio que ella impone, y el ignorante pueblo mira con desdén el madero histórico que sólo representa un hecho que no ha vivido ni contemplado,

## Las procesiones de Viernes Santo

Desde hace unos años, las procesiones de Semana Santa han tomado un inusitado esplendor en esta ciudad.

Ello se debe principalmente, a los trabajos que realizan las hermandades del Santo Sepulcro y de la de Nuestra Señora de los Dolores.

Estas, con gran entusiasmo, laboran todo el año con este fin y realizan sacrificios por dar a estas fiestas religiosas, que son una magnífica exaltación del sentimiento de la cristiandad, el brillo y el esplendor que en otras provincias ha hecho famosas sus procesiones.

En Almería, sin llegar a la fastuosidad de Sevilla, Cartagena, no dejan de tener una grandeza sublime.

Hoy se han efectuado las pruebas de la iluminación eléctrica que lucirá la venerada imagen de la Dolorosa de la Parroquia de Santiago, que resultará sorprendente.

Las tónicas de los Hermanos de la Cofradía, son de terciopelo y raso y solo los vestirán ellos. Estos son nuevos, como asimismo los pendones que han sido confeccionados por las Adoratrices.

Merecen toda clase de plácemes los Hermanos de estas Cofradías que trabajan por dar esplendor a estas fiestas religiosas, que son admiradas por el pueblo con gran fervor.

## Notas de Sociedad

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, el oficial del Regimiento de la Corona y buen amigo nuestro don Jacinto Pascual Rubiales.

Le deseamos un total restablecimiento.

Ha regresado de Granada, el inspector-viajante de la máquina de escribir Underwood, don Rafael Moreno Moreno.

## CRÓNICAS DEL "DIARIO" LA ORACION DEL MAESTRO

Han llegado los niños en tumulto ante la puerta del antro, tenebroso y lleno de sombras que se llama "Escuela".

Unos van aseados, limpios, el celo maternal de la clase pobre brilla en ellos como una caricia unguida de bondades que se prolonga lejos de los dominios del hogar, otros, sucios, rotos evocan en sus figuras desarrapadas, las miserias, las discordias, el cansancio de las vidas perdidas en las luchas estériles contra el destino.

Es esta la pobreza que no se resigna y se abandona a sí propia.

Los niños juegan a los aledaños de la escuela, bañándose en la gloria de luz de la mañana, y respirando a pleno pulmón.

Ya es la hora y no se deciden a entrar. Es aquello demasiado lóbrego y demasiado triste.

Supone para ellos, tanto como sepultarse en un antro, de sombras donde las letras son una gusanera que roe sus inteligencias en flor.

El maestro es bueno y cariñoso. Estudia pedagogía moderna, y sabe que en Suiza, en Francia, en España misma, hay escuelas-jardines, donde los niños son otras flores confiadas a sus cuidados de jardinero de la ciencia.

Y aprendió todo esto para venir a sepultarse en una poelga infame, sin luz, ni aire, ni material adecuado y con la amenaza constante de que un techo se desplome sobre su cabeza?

Todo su menaje pedagógico se reduce a unos viejos cartones, que muestran más manchas y desgarrones que letras, a unos mapas inverosímiles que no entiende el mismo, y a unas cuantas bancas reumáticas, que amenazan derrumbarse bajo la grey tumultuosa de la chiquillería.

Pero este maestro confía aún en los milagros y espera sin prisas, que antes que termine de desmoronarse el local, el Ayuntamiento se decida a trasladar la escuela a un local modesto y humilde, pero con luz y con aire donde penetre el sol, y no adquieran los rostros de sus discípulos el tono de palidez de las clausuras.

Al entrar la grey, tras las oraciones mañaneras, les hace pronunciar otra, que pone en su corazón infinitos fervores y esperanzas, y que termina pidiendo al altísimo ilumine las inteligencias edificadas, y pongan en práctica los más elementales preceptos pedagógicos.

Locales y material de enseñanza, sol y aire, borrando para siempre el temeroso aspecto de reclusión que tienen estas escuelas donde se forjan las inteligencias en flor de los hombres del futuro.

Y si él no consigue ver logrado este ideal, confía al menos que llevando al espíritu de sus discípulos el horror de esta injusticia, ellos, mañana, cuando sean concejales y diputados y gobernadores, tendrán el deber ineludible de corregirla.

S. SERGIO

Si vais a Adra, parar en el H. Marina. El de mejor alimentación y mejores habitaciones.

conducir las aguas al pueblo en las mejores condiciones de salubridad.

Desde luego haga constar, mi agradecimiento al vecindario que responde cumplidamente a mis afanes.

Fijese que pagan sus impuestos en los plazos voluntarios más del noventa por ciento de los vecinos.

De seguir así, este pueblo que como tantos otros sufrió los desmanes de la vieja política entrará en un franco período de resurgimiento.

Aquí hace punto final, no sin indicarme que mucho de lo que se ha hecho se debe al prestigio o comando, delegado gubernativo señor Santapau, que a sus dotes militares une las de excelente administrador y buen político.

El auto le espera en la puerta y muestra su impaciencia por salir del ambiente denso del café, no sabemos si para respirar mejor o para presenciar el desfile de las mujeres hermosas.

Porque Rafael Monterreal, ve acercarse la fecha de la crucifixión, y aún no ha tropezado con la novia ideal que le someta a la dulce cruz del matrimonio.

## POLITICOS NUEVOS

# Rafael Monterreal



Tenia verdadera curiosidad por recoger una información, las impresiones de este joven político, que siempre vivió alejado de estas lides.

Y ello fué hace poco, casi sorprendiéndole en una reunión de amigos en el café Colón.

Al principio se ha reído de mis propósitos. Le parece esto de hacer públicas sus impresiones, demasiado serio y trascendental, para su carácter jovial y optimista.

Pretendo convencerle, de que sus palabras no van a tener las características de una confesión y tras excusas y resistencias, logro conseguir que responda a mis preguntas.

Si señor, soltero, con 32 años de edad, o si quiere diga, con un año menos que el señor Madariaga, que aun presume de pollo.

Pues verá, yo nunca había intervenido en política, completamente asqueado, por eso que dimos en llamar obligado turno de partidos.

Esto para los políticos de oficio estaba bien, pero no para los que tenemos aun en la cabeza, pájaros de idealidad y de esperanzas.

En este tiempo, dediqué mis entusiasmos a los deportes, y no intervine ni indirectamente en la política.

Ingresar en la vida activa de los resurgimientos, en el gran partido de «Unión Patriótica» el mes de abril del año 24.

Acepté la Alcaldía de Tabernas, pueblo donde tengo mis afectos, pensando encauzar su vida por los derroteros de la moralidad y el orden administrativo.

Si, en efecto; asumo las funciones de jefe del gran partido en el distrito de Gérgal, y aunque me proporciona algunos trabajos, creo que se está realizando una saludable labor de saneamiento.

Todos... bueno, todos no, en realidad existen algunos pueblos, que están precisando determinadas reformas en la constitución de sus Municipios; pero Dios mediante, todo se arreglará, puesto que contando con un gobernador que es paladín esforzado de la justicia, en cuyos actos resplandece el más acendrado patriotismo, nada hay difícil.

En efecto, en Tabernas no se han realizado grandes mejoras, porque el estado del Municipio cuando nos hicimos cargo de él era un verdadero desastre.

Se han realizado mejoras en la Casa Ayuntamiento y en la cárcel.

Además está en proyecto la construcción de Grupos Escolares y la canalización para

Joaquín Santisteban  
QUERREIS COMER BIEN Y ECONOMICAMENTE, VISITAD LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

## NOTAS MUNICIPALES

La Comandancia de la Guardia Civil de esta capital, remite anuncio de subasta de un caballo de desecho, que tendrá lugar en la misma el día 20 del actual.

D. Santiago López López, solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 22, de la calle de Pedro Jover.

D. José Hernández Aguilar, id. en la casa número 92, de la calle Real del Barrio Alto.

D. Celedonio Rodríguez García, id. en la casa número 71, de la calle de Don José Jesús García.

D. Francisco Ubeda Delegado, id. en la casa número 17, de la calle de La Almedina.

D. Francisco Rodríguez Román, solicita se dé la acometida de agua a la casa número 9, de la carretera de Granada, acompañando lámina de propiedad y siendo de su cuenta los gastos de acometida.

LA CAMPANA  
ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADLO Y OS CONVENCERREIS

INFORMACIÓN GENERAL

MADRID

Despacho regio

Con el monarca despacharon presidente del Consejo General Primo de Rivera y los ministros de la Guerra y Marina. A la salida del Regio Alcázar se periodistas interrogaron al ministro de Marina acerca de la llegada del crucero «Buenos Aires», manifestando el vicealmirante Cornejo, que mañana llegaría al puerto de las Palmas donde hará provisiones de carbón, saliendo seguidamente para Palos de Moguer donde llegará el lunes, lo más tarde el martes.

El infante don Jaime

Procedente de Londres ha regresado a la corte el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo. Fue recibido por el conde de Grove.

Cumplimentando a la Reina madre

El embajador de Alemania con todo el personal de la Embajada, estuvieron hoy cumplimentando a la Reina doña María Cristina.

Pésame regio

S. M. don Alfonso acompañado de su augusta esposa, estuvieron en el palacio de los duques de Fernán Núñez a darles el pésame por la muerte del duque de Pivona.

Nuevo gentilhombr

Ha jurado el cargo de gentilhombr el doctor Hergueta. El acto de la jura se celebró con la ceremonia de costumbre.

Para recibir a los aviadores

El ministro de Portugal Gago Coutinho la invitación que se le hizo para asistir al recibimiento que se tributará a los aviadores Franco, Ruiz de Aldea, Durán y Rada y a los marinos argentinos en el puerto de Paslos de Moguer.

Despacho presidencial

Con el Jefe del Gobierno despacharon los ministros señores Martínez Anido, Callejo, Aunós y Cornejo. También despachó con el general Primo de Rivera, el presidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo. El presidente recibió la visita del nuncio de Su Santidad y del subgobernador del Banco de España, señor Escudero.

Guadalhorce a Málaga

En el expreso de Andalucía, salió anoche para Málaga el ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, el cual permanecerá en la capital andaluza todos los días de Semana Santa, regresando el próximo a la corte.

Enfermos distinguidos

Se encuentra gravemente enfermo de una angina de pecho, el gobernador del Banco de España don Carlos Vergara. Esta mañana sufrió un nuevo ataque que hizo temer por su vida, siendo sacramentado. También se encuentra enfermo el ex subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia, don Manuel Gullón que desempeñó este cargo en el Gobierno liberal del marqués de Alhucemas.

Primo de Rivera al campo

Mañana marchará el presi-

dente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera al campo, permaneciendo allí el jueves, viernes y sábado, regresando el domingo a Madrid.

De la «Gaceta»

El periódico oficial inserta en su último número una real orden por la cual se dispone que queden sin efecto las convocatorias publicadas para el ingreso de aspirantes en el Cuerpo de Policía española. También inserta otra real disposición modificando el artículo 37 del reglamento de las corridas de toros.

Un banquete

En el Restaurant Lardky se ha celebrado un banquete para despedir al notable escritor García Sánchez que se propone recorrer por cuenta del diario madrileño «Informaciones» las repúblicas de América del Sur en viaje de aproximación. El acto fué presidido por el exministro señor Benjamín, asistiendo gran número de escritores y muchos diplomáticos hispano americanos.

Las firmas de ayer

Ayer fueron firmados del departamento de Guerra los siguientes decretos: Concediendo el pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad a varios generales. Concediendo varias cruces de San Hermenegildo. Dando nueva redacción a la base séptima del decreto-ley de reclutamiento de 23 de Marzo.

Autorizando al cuerpo de aviación para adquirir directamente, por su gestión, el material necesario para efectuar el raid proyectado a Manila. Concediendo el empleo inmediato superior por méritos de campaña a tres jefes, ocho oficiales y un suboficial. Concesión de varias cruces a favor de jefes, oficiales y caídos del Ejército de Africa.

Concediendo cruces rojas pensionadas a varios cherifes y otras rojas de sufrimientos por la patria.

Los temporales en toda España

Según los temporales de lluvia en varias provincias, habiendo llegado en algunas de ellas, a causar gran alarma entre sus habitantes. En Valladolid el río Pisuerga ha inundado la parte baja de la población y las huertas. En Zamora también han sido inundados varios pueblos por la crecida del Duero. En Vigo, los temporales están causando enormes estragos.

En Badajoz, las aguas del Guadiana, han experimentado una gran crecida. La vega de Mérida ha sido totalmente inundada, encontrándose muchos caseríos aislados. Los castilletes del puente de las Palmas que unen la ciudad con el barrio de la estación, se han derrumbado.

Madre criminal

Angela Aldumabi, soltera, de 21 años de edad, habitante en la calle de Pelayo, dió a luz en la madrugada pasada un niño. Para ocultar su deshonra, hizo pedazos a la criatura arrojándolos al retrete, continuando al día siguiente sus labores de costura tranquilamente. Al día siguiente los vecinos de los bajos de la casa, se queraron al portero que del piso de encima caía agua.

El portero subió al domicilio de Angela encontrándose con que el retrete estaba atrancado y al intentar desatracarlo encontró los pedazos de la criatura, descubriéndose por esta circunstancia el horroroso crimen.

Avisado el juzgado, éste tomó declaración a la joven, que confesó su crimen manifestando que después del parto colocó al niño en la mesa de la cocina descuartizándolo con un cuchillo y arrojando los pedazos al retrete, a excepción de la cabeza que había quemado junta con otros pedazos en la hornilla.

Angela Aldumabi en la cárcel quedando incomunicada.

Una amnistía

A petición de los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil el gobernador a dispuesto dar libertad a cuantos sufren arrestos gubernativos. El señor Sempru espera especialmente de los detenidos por el delito de defraudación en los artículos de las subsistencias que saldrán escarmentados.

Recompensas

Ultimamente se han firmado del departamento de Guerra los decretos relativos a la concesión de la Cruz de San Hermenegildo a favor del brigadier don José Rivera Mayor del general de Alabarderos don Luis García y del intendente de la Armada don Eduardo Urdampilleta. También se han concedido las medallas del sufrimiento por la Patria al general de infantería, don Benito Martín González.

Este fué herido en un accidente de automóvil en el camino de Tetuán, en actos de servicio.

Noticias de Barcelona

Los presun os asesinos niegan su participación

En el juzgado del Norte ha prestado declaración que ha durado más de dos horas el detenido Francisco Reig, el cual ha insistido en sus negativas rotundas de que esté relacionado con el crimen del que fué víctima el sindicalista Enrique Cacho. Reig no ha explicado satisfactoriamente ciertos detalles relacionados con cuanto hiciera durante el día de autos por lo cual el juez ha ordenado su reintegro en la prisión en calidad de incomunicado.

En el mismo Juzgado ha prestado declaración Fitor presunto autor del crimen de que fué víctima el chófer Agapito Silva. Aunque éste ha negado su culpabilidad en el hecho que se le imputa también ha sido encarcelado e incomunicado. Existe la creencia de que es éste el autor del crimen.

En libertad provisional

Hoy ha sido decretada la libertad provisional del agente de policía que días pasados ocasionó la muerte involuntariamente del abañil Isidro Pamiés cuando persiguiendo a unos ladrones hizo un disparo contra ellos que alcanzó al desgraciado obrero.

Falsificador de tenido

Hoy ha prestado declaración ante el juez el detenido Santiago Ortelá procesado por la venta de billetes falsos de mil pesetas. La policía busca a otros sujetos complicados en la falsificación.

Consejo de Guerra

Se ha celebrado un Consejo de Guerra en la Sala de Justicia Militar del cuartel de Roger de Lauria contra los paisanos José Gejat y José Puig, los cuales fueron procesados por ostentar en las solapas, banderas catalanas en el pueblo de Cortella, negándose a quitárselas cuando la autoridad les requirió para ello. El fiscal ha retirado la acusación contra el procesado Puig, sosteniéndola contra José Gejat para el cual solicita la pena de seis meses de arresto y el pago de una multa de 500 pesetas.

Detenciones importantes

Barcelona.— Parece confirmarse a última hora que los detenidos recientemente por la policía Fito y Roig son los verdaderos autores de los asesinatos de que fueron víctimas el chófer Agapito Silva y el pistolero. Este último ha negado su participación en el crimen del chófer.

Noticias de provincias

Regreso de un filántropo

Oviedo.— Ha regresado de América, donde permaneció

muchos años conociéndosele por el Rey del Azúcar, el bienhechor asturiano don Manuel Riando. Este se propone pasar una temporada en el Concejo de Noreña. Fué recibido por las autoridades y el vecindario en masa que le aclamó con entusiasmo.

Las procesiones de Semana Santa

Sevilla.— Continúa el fuerte temporal de lluvias que está desluciendo por completo los festejos religiosos de Semana Santa. La entrada en la catedral donde se ensaya el «Miserere» de pago, destinándose los ingresos a la Beneficencia.

Sentencia

Valencia.— La Audiencia ha condenado a los procesados José y Manuel Ferrer, sepultureros del pueblo de Enquera, acusados del delito de asesinato, a cadena perpéua y al pago de 20.000 pesetas de indemnización.

Halfazgo de armas

Bilbao.— En una cueva próxima a la capital, ha encontrado el vecino Pedro Tayarín envuelto entre ramas de leña 50 fusiles de sistema francés. Parece ser que estas armas son de la guerra Carlista de año 72.

Le arrebató un hijo

Córdoba.— La vecina de Fuente Ovejuna, María Sánchez Garrido, ha denunciado ante el juez, a Alfonso Casas por haberle arrebatado un hijo natural de ambos. El niño le fué entregado hace poco tiempo a la madre por el juzgado por ser de poca edad.

Hallazgo de explosivos

Dublín.— En pleno campo unos pastores se encontraron una importante cantidad de explosivos de lo cual dieron conocimiento a las autoridades. La policía se incautó inmediatamente del hallazgo cuya procedencia se ignora por completo. Alrededor de es suceso se hacen infinidad de fantásticos comentarios.

MARRUECOS

Operación en la Zona francesa

Larache.— La situación militar en el frente avanzado es la misma, estando todas las operaciones paralizadas a causa de las lluvias. Ayer las fuerzas francesas con las harkas adictas realizaron un reconocimiento en la región de Zerual siendo recibidos con simpatías por los habitantes del país. En una reunión celebrada en la casa del cabecilla rebelde, éste destituyó a varios de los jefes indígenas nombrando a otros.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Duda 4% Interior, Idem 5% amortizable, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Marcos, Francos belgas.

EXTRANJERO

Ab el-Krim hace proposiciones de paz. Los políticos franceses se reunen

París.— Ayer celebraron una extensa conferencia los señores Briand, Steg, Painlavé y el ministro de la guerra. Durante la reunión se trató extensamente de las proposiciones y las gestiones realizadas por el cabecilla Ab-el-Krim para negociar la paz. Parece que las últimas condiciones para la paz de España y Francia son ya conocidas de Abd-el-Krim habiendo éste cambiado radicalmente de actitud. Hace algún tiempo que está convencido de que sólo procede ya negociar sin más dilaciones con las potencias aliadas. Se añade que el cabecilla riñe, está dispuesto a reconocer la soberanía del Sultán de Marruecos dando principio a las negociaciones directivas,

Impresiones de mis viajes

CANJÁYAR

Canjáyar «el Castillo de irás y no volverás» como podría haberse llamado hasta hace algún tiempo, ha abierto sus puertas a la civilización y ha hecho que pueda ser apreciado y conocido este pueblo por los que no quisieron exponerse a las fatigas y trabajos de los grandes exploradores de tierras vírgenes. El viaje a Canjáyar, hace muy poco tiempo, era una verdadera peregrinación, un verdadero Via crucis, por falta de comunicación; no contaba con más medios de locomoción que el humilde jumento, y quien sabe si, a no ser por el esfuerzo de sus servicios, quizás hubiesen llegado antes los servicios de la aviación que los de Alsina, carros y automóviles. Pero Canjáyar no era un pueblecillo sin importancia, era, nada menos, que una Cabeza de partido, a donde concurrían para múltiples y variados servicios, una colección de pueblecitos, tales como, Almócita, Padules, Beires, Ohanes, etc. y admirablemente situado, trabaja sin descanso, para dar a conocer la fertilidad de sus tierras, la abundancia de sus exquisitas aguas y de cuando en cuando lanzaba, un quejido angustioso, interpretación del elemento oficial, aislados y sin la más insignificante ayuda de nuestros gobiernos.

Pero he aquí que un buen día, desechadas todas sus peticiones, hastiados y cansados de pedir sin conseguir nada, pensaron todos a una en llevar a cabo los trabajos necesarios para hacer las más indispensables carreteras, y poner a su pueblo en contrato con la capital y demás pueblos de la provincia.

Y cada uno aportó su grano de arena a la labor y cada vecino prestó personalmente su ayuda, y puso a disposición de las autoridades sus carros y sus bestias para llevar a cabo los trabajos y a feliz término, sus aspiraciones.

Y lo consiguieron! vaya si lo consiguieron, sin más ayuda de los gobiernos que ese ¡sil que se oye en que ceste cinco céntimos de esa conformidad. Hay un gran favor con el que todo lo va a hacer, el impulso y trabajo propio.

Y se hizo, la parte de camino-carretera que hoy lleva al viajero a Canjáyar, para poder apreciar la hermosura de su vega, la fertilidad de sus terrenos y poder gustar la esquisitez de sus aguas abundantísimas.

Pero, cual si este humilde y sencillo pueblo tuviese que tropezar con todos los impedimentos y dificultades y se le pudiese siempre una gran muralla ante su desarrollo, Canjáyar un día se ve privado del Telégrafo, bajo la fórmula de «haciendo falta personal... etcétera, etc. y al abrir sus carreteras, creen que tiene más que suficiente; sin tener en cuenta que este pueblo es Cabeza de partido y que le es absolutamente indispensable. Pero se ha visto mayor anomalía! No hay quizás en la provincia otro pueblo como Canjáyar, pueda estar sin telégrafo. El Estado debe tener personal suficiente para tener cubiertas las necesidades que dicho servicio exige, pero no quitar de aquí para cubrir allá, sin tener en cuenta, más que su conveniencia particular, perjudicando enormemente los intereses industriales, comerciales e incluso sociales, de los vecinos de un pueblo.

Canjáyar necesita el telégrafo; muchísimas razones podríamos exponer, pero hoy una que es contundente. Las cabezas de partido donde se desenvuelve la acción judicial y que por lo general han sido escogidas entre los demás pueblos, teniendo en cuenta su situación geográfica, sus habitantes, etcétera, etc. no pueden, no deben estar sin telégrafo mientras exista uno sólo, en los pueblos que no le superen o le igualen en categoría.

Esto es de estricta justicia, y creemos que no se necesitará, a la antigua usanza, buscar recomendaciones e indagar aquí y allá, para poder conseguir lo que por derecho propio pertenece, máxime si se tiene en cuenta, que del telégrafo de Canjáyar se sirven Ohanes, Almócita, Padules, Beires, etc. cuyo servicio reclaman a diario, ante la primera autoridad de Canjáyar todos estos pueblos.

cha Cruz Blanca o algo más distante todavía y «cumpliendo su contrato» que el vecindario esté descontento o no, les importa poco, porque al fin y al cabo ellos son los «ánimos» y no habrá más remedio que aceptarlos; sino acaba toda la provincia por hacer lo que muchos vecinos de Canjáyar (preferir venir en burro o en el automóvil de un amigo, que tiene a bien ponerlo a su disposición).

El Ayuntamiento

El Ayuntamiento está formado por don Francisco Navarro Esteban, persona inteligente que goza de los mayores aprecio y simpatía en Canjáyar; hombre recto y justo que ha puesto todo cuanto es y cuanto puede al servicio de su pueblo; desligado de todo convencionalismo, reservándose desde luego, su criterio e idealismo particular. Fué a la Alcaldía, para sacar a su pueblo del estado lamentable en que se encontraba, y ayudado por las mismas intenciones encarnadas en otras distinguidas personas del pueblo; dándose la coincidencia que el Ayuntamiento está formado por todo elemento profesional, como Farmacéuticos, Abogados, y Médicos.

Sus miras administrativas son administrar debidamente y poner a Canjáyar en el lugar que le corresponde ayudando todos a su desenvolvimiento y desarrollo.

Canjáyar tiene hoy, debido a la buena unión de sus vecinos, algo de lo que necesita, creado a impulso de ellos mismos, goza de un amplio y magnífico casino, escuelas, y en la estética del pueblo se va notando, día por día, las reformas que le hacen, teniendo la seguridad que al cabo de algunos años, con la tan deseada ayuda de nuestros Gobiernos, Canjáyar será un pueblo hermoso y colocado a la altura de los más importantes de Almería.

Servicio Alsina (Automóviles)

Es incomprendible aunque circula el rumor del por qué, que los automóviles que hacen el servicio a Canjáyar, solo llegan a la Cruz Blanca, conociendo perfectamente dicha Compañía Alsina, que hoy todos los automóviles particulares lleguen hasta la plaza de Canjáyar.

Por qué los automóviles Alsina paran a dos kilómetros del pueblo? Seguramente será posible que como ellos son los «ánimos» para este servicio de viajeros, se hayan tocado al amor propio al ver que se prefiere venir en burro a hacer el viaje en sus «magníficos autobuses», pero que le vames a hacer.

La Compañía dice que su contrato solo marca hasta di-

RAALO

Necrología

En el día de ayer a las seis de la tarde falleció en esta capital la virtuosa señora doña Francisca Ramírez Lorita a los 86 años de edad. Fué en vida Profesora de instrucción Pública. A sus sobrinos don José María Lupiáñez y doña Carmen Ramírez y demás parientes de nuestro más sentido pésame. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy de 1 a 2 de la tarde desde la casa mortuoria calle de Flora al Cementerio.

Restaurant EL MONTAÑÉS

Platos especiales para servir los días Jueves y Viernes Santo Bacalao a la Vizcaina :: Empanadillas de salmón a la Vechamel y al natural :: Mayonesa de salmón y pescada :: Por especialidad de la casa Arros a la Marinera Flanes-Uvas-Plátanos. Sebastián Pérez 3.—Se sirve a domicilio.—Teléfono 71.

Gerveza la «Cruz Blanca»

Depositario para Almería y su provincia. Esteban Esteban Sánchez. Granada, 29.—Teléfono, 298.—ALMERIA

Vapores Correos Franceses

De la Societé Général e de Tranportes maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos irreatálticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

Mendoza Saldrá de Almería el 1 de Abril de 1.926 para Riode Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega frigorífica y pasajeros en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camerotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un supiemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Principe, 75, Almería y Córdoba. Muelle, 21 y 23, Málaga.

Noticias y sucesos

Insultos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia denunció Carmen Román...

Un herido

En la Casa de Socorro municipal fué asistido Juan Padilla...

De minas

Don Francisco Felices López, ha presentado un escrito...

Indultos

Con motivo de la festividad de San Juan, el Excmo. Sr. gobernador...

Matricula industrial

En la Secretaría del Ayuntamiento de Roquetas de Mar...

Anuncios de cobranza

Por el Ayuntamiento de Níjar, se anuncia la cobranza en...

plazo voluntario del reparto general de utilidades...

Subasta de un caballo

Por la Comandancia de Carabineros de esta capital...

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—Antonio Ruano...

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de San Sebastián.

Nacimientos.—José Labra Rodríguez y María del Pino Quesada.

Defunciones.—Sebastián Cervantes Martínez, de 10 meses, Juan López Mayor...

Se necesita

Ama para casa de los padres con leche fresca. Ramona Zamora...

Ama primeriza para casa de los padres. Ana Pérez Jiménez...

Bibliografía De la provincia

PASTOREO ABUSIVO

Huércal-Overa.—La guardia civil de este puesto denunció a los pastores José García Sánchez...

RIÑA Y LESIONES

Cantoria.—Después de haber hecho un gran consumo de vino...

La guardia civil detuvo a Joaquín poniéndole a la disposición del juzgado.

PRÓFUGO DETENIDO

Cantoria.—Por la benemérita de este puesto fué detenido en la cortijada de «La Cinta»...

PASTOR DENUNCIADO

Alhama.—Por la guardia civil de esta cabecera, fué denunciado ante el juez municipal...

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de de tintos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que...

Kojas de aitar "El Fanix"

FABRICACION ESPAÑOLA LAS MAS BARATAS

Lea V. el "Diario"

Dr. Eduardo Pérez Cano. Consulta especial de enfermedades venéreas...

Dr. G. Verdejo Acuña. Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacteriología...

FAJAS Y CORSES. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Se confeccionan para el descanzo...

NODRIZAS. Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

Miguel Garcia Algarra. OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

"PLUS ULTRA" Bar. Variedad en marisco, entre ellos las colas de langosta...

Encarnación Amat. PROFESORA EN PARTOS. Murcia, 73 (frente al pilar).

Dr. Rafael Aráez. MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA...

AURELIA. FABRICA DE TEJIDOS DE J sé Suero Muñoz. Lona de todas clases para todos...

Isabel Abad de Etienne. Matrona Practicante. MURCIA 2º.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos.

HERRADA. Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa encontrará Ud. un extenso surtido...

Bojería Suiza. JUAN GARCÍA CADENAS. P. Canalejas (Antes Flores).

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD. EL CREDITO S. LOYNAZ. OFRECE al público en general...

Dr. Francisco Soriano. GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RIBIO. AYUDANTE DEL PROFESOR. RECAENS.

Tuberculosos! No desesperar. Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS».

Cerveza "Cañadas". Es la marca preferida por los inteligentes. Se sirven a domicilio...

Nueva Droguería EL ARCO IRIS. Tiendas, núm. 8. En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido...

Gasolina. MARCA "EL CLAVILEÑO". O'64 litro. SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA. Depósito fanco para mercancías Nacionales y Extranjeras.

M. FOMAN ORTEGA. VINO Y COÑAC. JEREZ DE LA FRONTERA. Especialidad de la casa "Manzanilla Fina".

M. FOMAN ORTEGA. VINO Y COÑAC. JEREZ DE LA FRONTERA. Especialidad de la casa "Manzanilla Fina".

SE RECOMIENDA POR SI SOLO EL ANIS "MACHAQUITO". Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas...

Compañía Transmediterránea. BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Casa Ferrera. MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19. Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores...

Agricultores-Industriales. No comprar motores sin comprobar el precio de consumo por caballo y hora de trabajo...

Antigua y acreditada clínica dental y LABORATORIO DE PROTESIS de don Toribio Alvarez Garcia.

Saldas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

IA AGRICULTORES! Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

CERVEZA PILSEN. En barriles. Enbotellado gran lujo marca «EPDOR». JOSE TORO GARCIA - SANTO CRISTO.

CARBONES. Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo. Antracita ir-COBLES.

Saldas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Banco Español de Crédito. CAPITAL 50 MILLONES DE PESETAS. RESERVAS, 20 MILLONES DE PESETAS.

Hijo de Ramón A. Ramos. P: goa de Colón 19 (BARCELONA). Antes Franco Española de Navegación.

Banco Hispano Americano. FUNDADO EN 1900. CAPITAL CIENTO MILLONES DE PESETAS.

VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados.

Banco Español de Crédito. Sucursal de Almería: PASEO DEL PRINCIPE NÚMERO 30. Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

Si queréis vender vuestras gomas de autos viejas. Juan Manuel Bravo. os las compra, en su fábrica de calzados de goma.

Banco Hispano Americano. realiza, dando grandefacilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Tuberculosis Y LOS CATARROS CRONICOS es usado en todo el mundo. Fagifor "CITO". DEPOSITARIO Eugenio de Bustos.

# ¡CALVOS!

## Hechos y no palabras

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

**EL REGENERADOR IPOS.**—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas resetas para después decepcionado de ese nuevo engño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

**EL REGENERADOR IPOS.**—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

**EL REGENERADOR IPOS.**—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacía y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI Vd. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRARÁ SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON UN OLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas sacos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

REPUBLICA O. DEL URUGUAY  
**SR. D. NICOLAS GUERRERO**  
**Laboratorio Ipos**  
**Pedro Fco. Berro 70**  
 Pocitos Montevideo



## La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y revitaliza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
 (STOMALIX)  
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	Estreñimiento
Acidias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Flatulencias	

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADEBLE. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del país.

**ESTE ES EL VERDADERO**  
**JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO**  
 (DE NAPOLES)  
 LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS  
 Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas.  
 Desconfíad de las imitaciones.  
 J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

**Máquinas para coser y bordar**  
 las de mejor resultado y las más elegantes  
**Wertheim**  
 Dirección General en España RAPIDA S. A.  
 Avión, 9-Apartado, 738 BARCELONA  
 Pidense catálogos ilustrados que se dan gratis

**MI PAPEL**  
 por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase 100 HOJAS y una artística fototipia al final POR 10 CENTIMOS. Pida usted siempre "MI PAPEL"

**LUZ: buena Luz y economía LUZ**  
 ¿QUE DEBE ELEGIR EL PUBLICO?  
 Lámparas TUNSGRAM (Budapest) y quedará siempre bien servido. Exijase las lámparas TUNSGRAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Montora 10.- Madrid

**Gran Sastrería de lujo**  
**JOSÉ DE JUAN JIMÉNEZ**  
 + Glorieta de San Pedro, número 1 +

LEA USAR EL DIARIO

**UNDERWOOD**  
 Declarada oficialmente Campesin mundial durante la 10ª Exposición Internacional. C.A. Guillermo Tumblería, Gaudí 250 - Barcelona.

**Fábrica de piedra artificial y cemento armado de ::**  
**Rafael Cañadas**  
 Parque de Alfonso XIII núm. 24. - ALMERIA

**Confitería, Pastelería y Ultramarinos finos "CASA-GRANADOS" DE Santiago Granados Ruiz.**

A esta Confitería concurre lo más selecto de la capital ¡POR QUÉ!

**PORQUE** sus pasteles y dulces son los más selectos para el paladar más delicado ::

**PORQUE** es limpia como los chorros del oro y está situado en lo más céntrico de la Ciudad :: y os convenceréis

**PORQUE** todos los espec-táculos tienen su paso obligado por ella y tiene los legítimos jamones de Serón

**PORQUE** para los días de Semana Santa Fabrica sus especiales EMPANADAS de pescada :: y salmón que son de gran fama general :: y en cada fiesta fabrica un variado surtido de dulces típicos ::

**PORQUE** tiene especial cuidado en fabricar diariamente el artículo para el consumo de su distinguida clientela

Paseo del Principe, 44 Teléfono, núm. 76 Junto al Bar Americano